

朱沱镇:节日里的烟火气与富民图

渝西都市报记者 肖必胜

冬日晨光铺洒长江岸,永川最大的滨江古镇朱沱镇,在元月2日迎来了热闹赶集日。江风裹挟着烟火气,街巷间摊位绵延,吆喝声、议价声、欢笑声交织成曲,返乡游子与本地乡亲摩肩接踵,选购年货、唠着家常。一个个忙碌的身影,一张张洋溢喜悦的笑脸,承载着新一年的美好期许,让这座江边古镇充满生机和活力,尽显群众增收致富的幸福图景。

生鲜摊人气旺 摊主增收笑意浓

集市入口的猪肉摊前,早已围得水泄不通,王德胜手握砍刀,利索起落间,肥瘦相间的猪肉便分装妥当,汗珠挂在他黝黑的脸颊上,笑容却格外爽朗。“新鲜土猪肉,刚宰的,放心买!”他一边给顾客称重,一边笑着唠家常,“马上要过年了,装香肠、做腊肉的多了,生意明显好了很多!”谈及新年打算,王德胜话语中满是干劲,“新一年多对接本地养殖户,保证猪肉品质,把小生意做得更稳当。”

紧邻猪肉摊的蔬菜摊,周眼镜夫妇正忙得脚不沾地,绿油油的白菜、脆生生的芹菜、红彤彤的番茄,清一色自家菜园栽种,打理得干干净净。“都是农家肥种的,没打

农药,吃着放心!”周眼镜一边帮顾客装菜,一边算起丰收账,去年夫妻俩把菜园扩了半亩,种上反季节蔬菜,不愁卖还价高,一年净赚三万多,年货早早备齐。妻子忙着给蔬菜洒水保鲜,接过话茬:“新的一年咱搭个蔬菜大棚,多种些稀罕菜,再给镇上超市供货,多挣点钱,给孩子添些新物件,给老人攒点养老钱!”

水产区的许三,嗓门洪亮,吆喝声格外引人注意,水盆里草鱼、鲤鱼、鲫鱼欢快游动,这便是他口中的“荷花鱼”。“藕田里养的鱼,吃藕尖水草长大,肉质嫩得很!”许三一边熟练地捞鱼、称重,一边分享去年的好收成,“五亩莲藕收了不少,眼下只卖了小部分,好货留着春节前后卖,能卖个好价钱。”当日开售“荷花鱼”,刚摆摊就迎来不少回头客,他笑着规划新年:“扩大莲藕种植面积,再多养些天鹅和‘荷花鱼’,搞立体种养,把咱江边的好物产卖得更远,挣更多踏实钱!”

果香满街供销旺 惠民消费热度高

集市的水果摊前,果香四溢,游老板正忙着给顾客挑选柑橘、草莓,红彤彤的果子看着就让人欢喜,摊位前人头攒动,生意火

爆。“都是周边果园收的鲜货,本地柑橘甜汁水足,草莓也是现摘的,大家都爱买!”游老板手脚麻利地打包,脸上满是成就感。过去一年,他和周边果农签订长期供货协议,货源稳,销量比往年翻了一番,不仅自己赚了钱,还帮果农解决了销路难题。“新的一年我打算多引进些新品种水果,再弄个线上预订,既能服务好赶集的乡亲,也能让在外的朱沱人吃上家乡味,把咱朱沱的好水果推出去!”

街边摊位热闹非凡,镇上的商超同样人气爆棚。走进朱沱商场金元广场店,货架上粮油米面、年货礼盒、日用百货一应俱全,灯火通明的店内,顾客推着购物车穿梭选购,一派繁忙景象。商场负责人穿梭在货架间,仔细查看货品储备,协调员工补货,忙得停不下来。“返乡群众越来越多,最近客流量比平时多了三成,年货、粮油这些刚需品销量大涨!”她介绍,过去一年商场优化商品结构,新增不少本地特色农产品专柜,还搞了多场惠民促销,营业额稳步上涨。“新的一年我们会多上架本地好物,提升服务质量,多做惠民活动,让乡亲们在家门口就能买得实惠、买得放心,撑起镇上的便民消费圈。”

古镇夜色添暖意 返乡相聚烟火浓

夕阳西下,街边的赶集摊位渐渐散去,朱沱镇的烟火气却未降温,罗氏酒店里依旧人声鼎沸,成为返乡亲友相聚的好去处。大厅内座无虚席,服务员端着热气腾腾的菜肴穿梭其间,碰杯声、谈笑声此起彼伏,格外热闹。“最近返乡的人一波接一波,家庭聚餐、朋友聚会的订单排得满满当当,每天要接待数十桌客人,后厨师傅从早忙到晚。”酒店工作人员笑着说道。

过去一年,酒店深耕本地口味,推出九大碗、农家菜等特色菜品,优化服务细节,赢得了乡亲们的口碑,生意持续红火。谈及新年规划,酒店负责人表示,会推出更多亲民套餐,升级酒店环境,打磨菜品口味,让返乡游子能吃上地道家乡味,让亲友相聚更舒心,也让酒店的生意在新的一年更上一层楼。

长江滚滚东流,古镇烟火升腾。元月2日的朱沱场镇景象,是一幅充满生活气息的民生画卷,每一个忙碌的身影,每一句爽朗的笑声,都是丰收的见证,是幸福的写照。过去一年,朱沱群众用勤劳换增收;新的一年,怀揣期许再出发,在这片长江之滨的热土上,续写热辣滚烫的幸福生活新篇章。



节日不停工 坚守保进度

成渝高速改扩建项目(重庆段)TJ04标段稳步推进

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)切割声不绝于耳,施工紧张有序。2026年1月1日,永川区双石镇,由中建五局承建的成渝高速公路改扩建项目(重庆段)TJ04标段并未停工。众多建设者在岗位上进行桥台承台钢筋绑扎施工、钢筋加工、混凝土装载、实测实量等作业,用辛勤的汗水确保工程进度,诠释了劳动者的敬业与责任感。

据了解,成渝高速公路改扩建项目(重庆段)是重庆市“四环二十二射六十联线”高速公路规划网中的“第一射线”,也是重庆首条实施的改扩建高速公路工程。项目全长100.2公里,TJ04标段项目位于重庆市永川区、大足区,土建施工长度14.8公里。

图为作业人员正有条不紊开展桥台承台钢筋绑扎施工。

跨年夜, 永川民警为生命开辟“绿色通道”

渝西都市报记者 凌泽英

2025年12月31日晚,小周和小杨从永川区卫星湖街道返回城区,不料途中孕妇小杨腹痛,且有流血,两人非常着急。当晚正值跨年夜,城区到处都很热闹,路面车流密集,两人乘坐的车辆行驶缓慢。情急之下,在凤凰湖爱情广场附近时,小周向正在值班的民警求助。

“警察同志,我老婆怀孕,突然腹痛出血,帮我们送医院吧!”当晚8点过,正在爱情广场巡逻的凤凰湖派出所民警熊飞、杨益民面对小周求助,了解情况后,即刻开启紧急护送模式。熊飞立即驾驶警车在拥挤车流中开道,并同时向派出所综合指挥室上报情况,指挥室迅速启动应急处置机制,实时调取沿途监控查看路况,同步通报车流信息、最优路线。

“民警一边给我们开道,一边向指挥室上报情况,丝毫没有耽搁。”小周

说,他们人年轻,怀孕生娃也无经验,遇到这种突发情况完全不知所措,幸好有民警紧急护送,真的很感谢他们!

警灯闪烁,警笛长鸣,在指挥室的精准调控下,民警仅用10分钟就将孕妇安全送至集媛医院。

“当时患者一家人紧张得很,担心不已,挂的夜间急诊。”集媛医院产科副主任医师陈杨当班,立即接收病人开展相关检查和针对性治疗。“孕17周,腹痛伴出血来医院,予以解痉、止血、抑制宫缩等处理。”陈杨说,民警送孕妇到医院后还来询问了情况,得知无大碍后才离开,真是人民好警察。因送医及时,治疗及时,小杨留院观察了一晚上后,第二天已出院。

“医生说,老婆有流产迹象,经治疗遏制住了,回家静养,现在孕情基本稳定。”1月2日,记者采访时,小周对民警和医生充满了感激。



重庆中交豪生大酒店“云端·168CLUB”盛大启幕

2025年12月31日晚,重庆中交豪生大酒店“云端·168CLUB”于永川璀璨启幕,酒店外墙上以红、蓝等颜色,不停地显示跨年倒计时、新年快乐、万马奔腾等图案,与周边永川国际会展中心、永川科技片场一期的灯饰交相辉映,让市民游客啧啧称奇。这场融合跨年倒计时、电子钟声与绚烂烟花秀的专属盛宴同步上演,为市民游客定格了独属于城市高空的跨年美好记忆。

据了解,“云端·168CLUB”落座酒店168米高空之巅,凭360度无遮挡开阔视野尽揽永川全城盛景。约400平方米通透空间里,抬眼可眺茶山竹海的满目苍翠,俯首能赏城市烟火的绮丽灵动。

渝西都市报记者 陈仕川 摄